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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τις ελλείψεις στο Γενικό Νοσοκομείο Θήβας και την επιτακτική ανάγκη ενίσχυσής 
του 
 

Το τελευταίο διάστημα το Γενικό Νοσοκομείο Θήβας βρίσκεται σε οριακή κατάσταση 
λειτουργίας. Με τα μέτρα που είχαν παρθεί ήδη από την περίοδο των μνημονίων, ο αριθμός 
των οργανικών θέσεων ειδικά των ιατρών δεν επαρκεί για την ομαλή λειτουργία του 
Νοσοκομείου.  

Σχεδόν καμία Κλινική δε διαθέτει πάνω από έξι (6) θέσεις ιατρών. Ενδεικτικά, η 
Παθολογική Κλινική διαθέτει 5, το ΤΕΠ (Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών) 4, η Ορθοπεδική 
4, η Καρδιολογική 4, η Χειρουργική 4, το Παιδιατρικό Τμήμα 3. 

Το γεγονός αυτό έχει ως συνέπεια ανά τακτά χρονικά διαστήματα και με την παραμικρή 
αφορμή (πχ εάν μία ιατρός μείνει έγκυος, ή κάποιος άλλος ασθενήσει) να είναι αδύνατη η 
λειτουργία της εκάστοτε Κλινικής σε καθημερινή βάση. Σε αυτές τις περιπτώσεις, οι ασθενείς 
αναγκάζονται να απευθύνονται σε άλλα Νοσοκομεία, πολλά χιλιόμετρα μακριά, τα οποία 
επίσης είναι επιβαρυμένα με περιστατικά και υποστελεχωμένα. 

Όλα αυτά ενώ το Νοσοκομείο εξυπηρετεί τη μεγαλύτερη βιομηχανική ζώνη της χώρας 
(αυτή των Οινοφύτων – Σχηματαρίου – Θήβας) και πολλές δεκάδες χιλιόμετρα του εθνικού 
οδικού δικτύου. 

Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με την πολιτική των προσλήψεων κυριολεκτικά με το 
σταγονόμετρο, έχουν επιφέρει τραγικά κενά στη στελέχωση του Νοσοκομείου. 

Συγκεκριμένα, εδώ και δύο μήνες η Παθολογική Κλινική έχει μείνει μόλις με ένα μόνιμο 
Ιατρό (εξαιτίας της αναρρωτικής άδειας δύο Ιατρών και της συνταξιοδότησης άλλων δύο). 
Κατά συνέπεια, σχεδόν τις μισές ημέρες κάθε μήνα δεν εφημερεύει παθολόγος και οι 
ασθενείς παρακολουθούνται από ειδικευόμενους με υπεύθυνο Καρδιολόγο ή 
Αναισθησιολόγο. Αυτά ισχύουν μετά το «μέτρο» που έλαβε η 5η Υ.Π.Ε. να συμβληθεί μία 
Ιατρός με παροχή υπηρεσιών.  

Αντίστοιχα, το ΤΕΠ λειτουργεί με έναν Ορθοπεδικό (καθώς ένας ακόμη Ορθοπεδικός έχει 
μετακινηθεί στην Ορθοπεδική Κλινική), έναν Φυσίατρο από μετακίνηση και μία Γενική Ιατρό 
για εφημερίες μέσω σύμβασης παροχής υπηρεσιών. Κατά συνέπεια, κατά βάση 
εφημερεύουν Γενικοί ιατροί από Κέντρα Υγείας της περιοχής, όπως συνέβη με την 
πρόσφατη απόφαση της 5ης Υ.Π.Ε. 

Περαιτέρω, αν και δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η ίδρυση  Τράπεζας Αίματος, η στελέχωσή της 
αναμένεται να γίνει με 2 ιατρούς του Μικροβιολογικού, κάτι που συνεπάγεται ακόμα και 15 
εφημερίες το μήνα, καθώς και με 3 νοσηλευτές ή παρασκευαστές που θα μετακινηθούν από 
άλλα τμήματα.  

Συνολικά στο Νοσοκομείο, κι ενώ σχεδόν το 50% του νοσηλευτικού προσωπικού και το 
85% των τραυματιοφορέων είναι συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου, υπάρχουν 101 κενές 
οργανικές θέσεις.  

Παράλληλα, η υπηρεσία φύλαξης ανατέθηκε σε εργολάβο, με συνέπεια τη μεγάλη μείωση 
των αποδοχών των φυλάκων. Ενώ επίκειται η ανάληψη από εργολάβο και των υπηρεσιών 
καθαριότητας, που θα επιφέρει την απόλυση 15 συμβασιούχων. 

Τέλος, δίπλα από το Νοσοκομείο πραγματικά ερημώνει το σύγχρονο κτήριο του Κέντρου 
Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης. Η επιμονή στην πολιτική των μη προσλήψεων ειδικά 
μόνιμου προσωπικού, οδηγεί ένα καινούργιο κτήριο με εξαιρετικές εγκαταστάσεις να 
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μετατρέπεται σε κουφάρι. Όταν σε όλη την ευρύτερη περιοχή, της οποίας οι ανάγκες είναι 
αυξημένες και λόγω πολλών επαγγελματικών παθήσεων και ασθενειών, δεν υφίσταται 
αντίστοιχη μονάδα. Εξάλλου είναι γνωστή η θέση της κυβέρνησης και του Υπουργείου το 
κτήριο να λειτουργήσει μέσω ΣΔΙΤ, δηλαδή να μετατραπεί σε άλλη μία δομή υγείας που 
κερδοσκοπεί σε βάρος των εργαζομένων. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει ώστε: 
 
- Nα αυξηθεί ο αριθμός των οργανικών θέσεων ειδικά των ιατρών στις Κλινικές του Γ. Ν. 

Θήβας τουλάχιστον σε επτά (7) ανά Κλινική. 
- Να προκηρυχθούν άμεσα τουλάχιστον οι δύο (2) κενές οργανικές θέσεις στην 

Παθολογική Κλινική και οι δύο (2) κενές θέσεις στο ΤΕΠ. 
- Να προκηρυχθούν άμεσα οι συνολικά 101 οργανικές θέσεις μόνιμου προσωπικού με 

προτεραιότητα την κάλυψη των ήδη εργαζόμενων συμβασιούχων. 
- Να εγκριθούν μόνιμες οργανικές θέσεις για τη στελέχωση της ιδρυθείσας τράπεζας 

Αίματος. 
- Να εγκριθούν μόνιμες οργανικές θέσεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για τη 

λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ Θήβας. 
- Συνολικά να στελεχωθεί το Γενικό Νοσοκομείο Θήβας με όλο το απαραίτητο μόνιμο 

ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. 
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